Zkouska VPL - pisemna cast (vzor)

1. Necht T ={pV q— —r, =r — p A —=q} je teorie nad P = {p,q,7}.

(a) Tablo metodou naleznéte vSechny modely teorie T'. Ndpovéda: |M(T)| = 2. (4b)

(b) Axiomatizujte M (T') vyrokem v DNF. Uved'te obecny tvar vyroku v CNF axiomatizujici
M(T). (2b)

(¢) Naleznéte vSechny navzdjem neekvivalentni kompletni{ extenze teorie T v jazyce P’ =
{p,q,r s} (20)

(d) Zjistéte, kolik je navzdjem neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou nezévislé v T.
Uved'te zdtvodnéni. (2b)

2. Vime, ze

(¢) pokud je cihla na jiné cihle, tak nenf na zemi,
(7i) kazd& cihla je na zemi nebo na jiné cihle,

(#91) zadna cihla neni na cihle, kterd je na dalsf cihle.
Chceme (rezoluc) dokdzat, ze

(iv) kdyz je cihla na jiné cihle, ta spodni je na zemi.

(a) Uvedend tvrzeni vyjadrete formulemi jazyka L = (N, Z) bez rovnosti, kde N, Z je
bindrni, resp. unarni rela¢ni symbol. (2b)

(b) Naleznéte teorii T jazyka L, kterd je spornd, prave kdyz z (i), (i), (iti) vyplyva (iv).
(1b)

(¢) Naleznéte k T ekvisplnitelnou teorii 77 v otevieném tvaru (nad vhodné rozsffenym
jazykem). (3b)

(d) Pieved'te 7" do mnozinové reprezentace. (1b)

(e) Ukazte, ze T" kg O. Rezoluéni zamitnuti zndzornéte rezoluénim stromem. U kazdého

kroku podtrhnéte rezolvované literdly a uved'te pouzitou unifikaci. ($b)

3. Necht T'= {(3z)(f(z) # x), (Vx)(x = c1 Vo = caVx = c3)} je teorie jazyka L = (f, c1, ca, c3)
s rovnosti.

(a) Je teorie T' konzervativni extenz{ teorie T = {x = ¢; V& = ca V& = c3} jazyka
L = {(c1,ca,c3)? Uved'te zduvodnéni. (2b)

(b) Urcete I(T,2), tj. pocet navzdjem neizomorfnich dvouprvkovych modelu teorie T'. (2b)
(c) Naleznéte dvé neekvivalentni jednoduché kompletni extenze teorie T'. (2b)

(d) Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdavodnéni. (2b)

Zkouska VPL - tustni ¢ast (vzor)
1. Rezoluce ve VL - mnozinovy tvar, rezoluéni pravidlo, rezoluéni odvozeni, rezoluéni zamitnuti.

2. Dokazte tplnost rezoluéni metody ve vyrokové logice.



